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Ozir po svetu. 
Pogled v išilistro. 

Si l i s t ra ali Dris tra je tista pika Da zemljovidu 
Bugarije, kamor so že več tednov oči celega sveta ober-
njene, ker posebno tu je zdaj rusovsko-turška vojska. 
Nektere čertice o tem važnem mestu bi utegnile tedaj 
našim bravcom všeč biti* 

S i l i s t r a je terdnjava z velikim mestom, v kte-
rem prebiva blizo 20.000 ljudi, in stoji na podnožju 
gore; zidana je na okroglo tako, da je zlo enaka polovici 
kolesa, s ktero je obernjena proti Donavi. Mesto ob
daja 10 terdnjavnih verst, kterih sleherna je 550 kora
kov dolga. V vojski leta 1838 in 1829 ni imela ta 
terdnjava nobenega druzega predzidja kakor le dva okopa 
(sanci}, s kterima se je sklepala z reko Donavo in iz 
kterih so Turki streljali na vodo. Proti Donavi so bile 
dvojne vrata, na deželo pa tudi dvojne; zdej so le ene — 
„Stambul-Kapu" imenovane. V graben se na nobeno 
vižo ni mogla voda napeljati, ker višje leži kakor Do
nava teče, in se tudi noben potok va-nj ne izteka. 

Za sedanjo vojsko so Turki na obzidju in na grab
nih veliko popravili in iznova več terdnjavic sozidali, ki so 
kakor samostojne predzidja celi terdnjavi močna bramba. 

Na južni strani Silistre se vzdigaje bugarska zem
lja malo po malem do 200 čevljev visoka in popolnoma 
na ravnem blizo do Donave, pa tudi ne dosto stermejše 
se gre k Donavi doli, tako, da se povsod še lahko s 
topovi pride. Od teh visočin se da na 800 korakov od 
naj južnejšega obzidja veči del notrajnega prostora cele 
terdnjave pregledati. Na teh sterminah so se Rusi v 
poslednji vojski, komaj za 600 korakov od poglavnega 
obzidja, e svojimi topovi ustavili in so streljali na zidovje 
ne le od zad, temuč nekoliko tudi podolgoma v terdnjavo. 
Na tem mestu je bila terdnjava takrat naj slabejša, in 
zatega voljo so jo Rasi leta 1829 začeli napadati od 
te strani. 

General K u c k o v s ki , po turškem imenu Muhi i s-
paša , kteremu se ima turška armada zahvaliti, da ima 
tako imenitno topništvo, je spoznal, da se Silistra ne 
more dolgo deržati, dokler se ne napravijo na bugar-
skih visočinah nektere močne in samostojne terdnjavice, je 
popravil vse to, in kjer je nekdaj naj slabcja Silistriška 
stran bila, je zdaj naj bolj močna. 

Ker je Donava pri Silistri blizo 1000 čevljev ši
roka, in ker tedaj unstran Donave postavljeni topovi — 
čeravno je breg na uni strani Donave nekoliko nižji od 
tega na ti strani — zamorejo terdnjavi zlo nevarni biti, 
so Turki napravili tisto zidovje, na ktero krogle naj huje 
švigajo, iz ilovce in so jih s pletenicami in rušino dobro 
zadelali; zraven tega pa, da se zamorejo Rusom v bran 
postaviti, ako bi jih utegnili od vodne strani napasti, so 
napravili nektere blokarnice na tistem 150 čevljev širo-



kem prostora, ki leži med Donavo in severno platjo ter-
dnjave, da lahko na Donavo strelajo in grabne lože branijo, 

Silistra nima dosto staniš, ki bi zderžale strel to-
pov, pa Turki so, kakor kerti, navajeni pod zemljo riti 
io se v podzemeljskih jamah s strelivom vred poskrivati. 

Veliko prebivavcov je že izzačetka z večjim pre
moženjem zapustilo to mesto; vendar je večina za orožje 
sposobnih moških ostalo v terdnjavi, ki združeni z 13 
rednimi regimenti, branijo sedaj to terdnjavo, ktera ima 
dosto in teških topov, in v kteri zapoveduje eden nej bolj 
izurjenih in pogumnih generalov: Musa-paša. 

O tacih okoljšinah se ni čuditi, da dosihmal Rusi, 
čeravno scer junaško napadajo terdnjavo, še niso dosti 
opravili in da jih je že sila veliko konec storilo. 

— 192 — 


